

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Kelvtben:	Időköz:
Egy hónap 90.000 K	Egy hónap 90.000 K
Három hónap 270.000 K	Három hónap 270.000 K
Egy év 1080.000 K	Egy év 1080.000 K

Egyes számok kőznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Feltalál, szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Parlamenti bizottság.

A radikálisok és a szociálisták által követelt parlamenti bizottságra olyan jogkört akarnak ruházni a két irányzatnak fő szószólói, melyhez hasonló jogkörre még soha egyetlen alkotmányjogi testületnek sem volt. Független és bírói tallárban fellépő bizottságról beszélnek, amelyet ha a bírói tallárt illetően nem is kell szószíriati értelmében venni, kétségte- lenül olyan parlamenti bizottságnak kell tartanunk, mely magának bírói jogokat vindikál és juris dictiót ki- anna gyakorolni.

Igen természetes, hogy az alkot- mány és törvények alapján álló kor- mányzat ilyen propositióhoz hozzá nem járulhat mert ezzel nemcsak a bi- rói intézményt magát, hanem az itél- kezésre kijelölt bírák személyét állbaná olyanokként a közvélemény elé, mint akikben maga sem bízik s mint amelyet, illetve akiket nem ta- lállunk alkalmasnak a büntetőtörvények legteljesebb szigorának alkalmazásá- ra. Ilyet nem kívánhat, nem követel- het alkotmányos érzésű párt csak feltételeként a törekvő ellenzék, me- lyt az alkotmányos intézmények te- kintélyének lerombolása, mint cél s mint taktikai törekvés többet nyom a latba minden országmentő és min- den purifikáló feladatnál.

Annak a pártközi értekezletnek, amelyen meghírsült a kormány és többségi pártnak a szélső ellenzéki frakciókkal remélt megegyezése, a nyugodt hangú nemzetgyűlési vita tekintetében, igen súlyos visszahatása érezhető máris az országban. A gon- dolkozó elmék megdöbbenve észlelik, hogy a szélső baloldalt nem annyira a közönséges bűncselekmény felderí- tése után a kormányzat által biztosí- tott megtorlás véghezvitele mozditja meg, hanem az a palástolatlan hata- lomra törési szándék, mely a frank- ügyből titkos választójogot, magától a miniszterelnöktől felvetett és vál- lalt politikai felelősség kérdéséből államrendi válságot, alkotmánymódo- sítást, a kormányzó helyére államta- náncsot, vagy hasonló szovjetdirek- tóriumot szeretne kihozni.

Nem vitatkozunk afelett, hogy van-e szükség, avagy nincs parla- menti bizottságra, de egyet tudunk, hogyha egy parlamenti bizottság az esetnek nem kizárólag politikai von- natkozásaiba, hanem annak krimina- logiai elbírásába akar illetéktelen kézzel belényulni, akkor voltaké- pen a bűncselekmény elvonatlik törvényes fóruma elől és martalékaul dobatnék egy visszás és áldatlan, világbotrán- koztató parlamenti herce-hurcának, politikai torzsalkodásnak és hatalmi szövetkezésnek, melyek mindegyike arra jó, hogy e politikai bizottság kebelén belül többséget toborzó irány, vagy pártelv elposványosítsa

a kérdést s a legfontosabb kötele- séget, a nemzeti becsület megmonté- sét feláldozva sötét viaskodást ékeljen a közéleti egyértelműség és az országos állásfoglalás helyébe.

Ma a nemzet egyetlen emberként szerte az országban csupán a főváros sajtóviszonyaiból magyarázható szen- zációéhségről eltekintve, nyugodtan és méltóságteljesen áll Bethlen Ist- ván gróf szilárd elhatározása mö- gött, mely a bűn törvényes megbün- tetésével s az ország tekintélyének

megvédésével lezárni kívánja azt az ügyet, mely ellenfelet szennyet és a rágalmazások minél mélyebbre ásá- sát kívánják, hogy a magyar politi- kai élet hosszú időn keresztül meg- rekedjen a bűncselekmény felkavar- ta politikai állapotban, mely hát- ál- lat törvényalkotást, gazdasági fejlő- dést és belső konszolidációt. Eluta- sítjuk magunktól a felforgatók pro- pozícióját és tiltakezünk a bírói in- tézmény megkerülésére indított el- lenzéki törekvés ellen!

Horthy Miklós kormányzó ma délután fél 1-kor fogadja a debreceni egyetem nagy küldöttségét

Összesen 72-en vesznek részt a küldöttségben — Az újabb képviseltek

A debreceni egyetem építését sür- gető hatalmas nagy küldöttség ma utazik fel Budapestre ahol kihallgat- áson jelentkezik a miniszterelnök- nél, a pénzügy-, kultusz- és földmü- velésügyi miniszternél.

Ertesítés érkezett ma Debrecenbe, hogy

Horthy Miklós kormányzó dél- ben fél egy órakor elfogadja a monstre küldöttséget.

A küldöttségbe az ország keleti részéből eddig összesen 72 személy jelentette be képviselét. A Debre- czeni Újság által már közölt jelent- kezőkön újabbán a következők jelen- tették be csatlakozásukat:

A debreceni egyetem részéről — Lencz Géza rektor, Csikesz Sándor, dr. Iványi Béla, dr. Huzella Ferenc, dr. Szabó Dezső dékánok és dr. Bo- zóky Ferenc egyetemi tanár.

A debreceni egyetem építettő bi- zottsága részéről Korb Flóris.

Debrecen város törvényhatósága

részéről dr. Magoss György polgár- mester, dr. Radó Rezső, Kovács Gyula, Nyiri Ernő, Kóvács Vilmos, dr. Kóck László, Jóna István és Mike János bizottsági tagok.

Békés vármegye képviselőiben dr. Zöldy János tiszti főorvos, dr. Lukács György, dr. Temesváry Imre Csizmadia Sándor, dr. Zeőke Antal nemzetgyűlési képviselők.

Heves vármegye részéről Lipsey Péter kormányfőtanácsos, dr. Lip- sey Attila, Lipsey Árpád és Széki Péter.

Hajdúvármegye részéről dr. Tor- may Géza min. tanácsos, Tisza Imre, Ludány Miklós, Köblös Samu, Váczi József, Demjén Ferenc, dr. Petri Pál államtitkár, Szomjas Gusztáv, Bara- bás Samu, dr. Maday Gyula nemzet- gyűlési képviselők.

Biharvármegye is képviselteti ma- gát, de eddig nem nevezte meg kép- viselőit.

NEMZETGYŰLÉS.

Létrejött a megegyezés: parlamenti vizsgálóbizottság elé kerül a frankügy

A megegyezés pontjai. — A nemzetgyűlés ülésén Farkas István szociálista képviselő jelentette be a pontozatokat

Budapest, jan. 20. A nemzetgyűlés mai ülését negyedtizenegykor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Folytatélagosan tárgyalják a népjólé- ti tárca költségvetését.

Petrovác Gyula, Csiléri András, Kéthly Anna, Kiss Menyhért és Ma- lasics Géza felszólalása után Vass József népjóléti miniszter kijelenti, hogy a kormány arra az elhatáro- zásra jutott, hogy a teljesen elkészí- tett építkezések kivételével lezárja az állami építkezések folytatását. (Helyeslés.) A beruházi hitelből fog magánépítkezéseket kölcsönrel tá- mogatni úgy, hogy 1927 március 15—20-án nagyobb arányú bérház-

építését mozditják elő. A lakáskiná- laton fordul meg a dolog és azért arra törekszik a kormány, hogy a fel- szabadítás idejében tartaléklakások álljanak rendelkezésre.

A szabadszforgalomra való áttérést az árak kialakulása, a kinalattól és a kereslettől teszik függővé. Vala- melyes közleplakbör megállapítása előre is lehetetlen volna.

Beck Lajos a venerikus betegsé- gek erős elterjedését teszi szóvá. Is- merteti azokat a védekezési módo- kat, amelyeket Amerikában fogana- tosítottak.

Kéthly Anna szintén a vérhaj el- leni védelmet sürgeti.

Vass József kiemelte, hogy az 1926—27 évi beruházási program- ban tekintélyes összeg áll majd ren- delkezésre a tuberkulózis és vene- rikus betegségek elleni küzdelemre.

Saly Endre az Alföldön uralkodó ivóvíz hiányra mutatott rá.

Vass József megnyugtató válaszá- ban kilátásba helyezte a szükséges intézkedéseket.

Szünet után Szcitovszky Béla el- nök napirendi javaslatot tesz oly ér- telemben, hogy a nemzetgyűlés leg- közelebbi ülését holnap tarsa és foly- tassa a költségvetés vitáját.

Farkas István az elnöki napirend- del szemben azt javasolja, hogy a holnap ülés napirendjére első pont- nak a 25 tagú parlamenti bizottság kiküldésének ügye tűzessék ki abból a célból, hogy a bizottság a frank- hamisítási bűnügy politikai vonatko- zásait megvizsgálja. A bizottságnak joga van meghívni mindazokat, akik- nek felvilágosításaira feladatok teljesí- tése érdekében szükség van. Felvilá- gosítás céljából a miniszterelnök is hajlandó a bizottság elé terjeszteni. A hatóságok a szükséges iratokat rendelkezésre fogják bocsátani és a szükséges felvilágosításokat a törvény keretein belül megfognák adni. Az esetleges titoktartás kötelezettsége alól való felmentést a kormány az ügy érdekében előzékenyen kezeli. A mennyiben a bizottság a letartóztat- tottaktól kíván felvilágosításokat bes- szerezni, őket e célból kihallgatja, vagy a bíróság előtt levő iratokba akar betekintést nyerni, vagy máso- latokat készíteni, ezirányban az igaz ságügyminiszter útján a bírósághoz fordul és ezeket a megkereséseket a törvények keretein belül teljesítik. A bizottság ülései a Ház tagjai nézve sem nyilvánosak.

Az indítványok indokolásul Far- kas István rámutatott arra, hogy a frankhamisításnak politikai háttere van. Ki kell deríteni azt, mik voltak azok a politikai tényezők, amelyek az ilyen eseményeket szülték és meny- nyiben függenek azok össze a közha- tóságokkal. Hangsúlyozza, hogy a szociáldemokrata párt bizalmatlan a kormány iránt.

Bethier István gróf miniszterelnök kijelentette, hogy az előterjesztett indítványhoz hozzájárul. Már a párt- közli konferencián kijelentette, hogy az esetben parlamenti bizottságot küldenek ki az ügy politikai vonat- kozásainak felderítésére és hogy az jelentés formájában a nemzetgyűlés elé kerüljön, az indítványhoz hozzá- járul.

A nemzetgyűlés egyhangulag elfo- goda Farkas István indítványát.

Az interpelláló képviselők egymás- után kérik interpellációjuk elhalasz- tását.

Beláthatatlan tömeg állott sorfalat Blaha Lujza utolsó útján.

A magyar társadalom kiválóságai a temetésen. Művészek vitték a koporsót. — Klebelsberg kultuszminiszter beszéde.

A nemzet kegyeletének hatalmas megnyilatkozása.

Budapest, jan. 20. Ma délután temették el Blaha Lujzát a róla elnevezett térről, ahol ravatalát felállították.

A Blaha Lujza téren, a Rákóczi uton, a Köruton, a Rökkszilárd uccán és a szomszédos mellékutcákon mozogni sem lehetett a tömegtől. A Rákóczi ut két járdáját tömött sorokban lepte el a közönség. Mozdulatlanul és türelmesen várták a menetet.

Kék húsár ruhába öltözött Nemzeti színházi statiszták vonulnak fel a téren és helyezkednek el ünnepélyes csoportban a ravatal körül. — Ekkor már egyre-másra érkeznek a meghívott gyászolók. Nagyon hosszú névsor volna, ha csak egy kis részét is felsorolnánk azoknak, akik eljöttek, hogy elkísérjék utolsó útjára Blaha Lujzát, a nagyszonyt.

A fővárosi társadalom ismertebb tagjai közül alig hiányzik valaki a koporsó közeléből. Egymásután érkeznek a küldöttségek. A gömörmegeiek elhozták koszorújukat meggyük nagyszülőjének.

Három óra már vége láthatatlan tömeg sorakozik fel a Blaha Lujza téren.

A Nemzeti Színház kitűnő tagjai Rózsahegyi Kálmán, Kiss Ferenc, Pethő Atilla, Mihályfi Béla, Ury, Bartos, Garamszegi és Onodi vállukra veszik a koporsót és kihozzák a térre.

Egyszerre könny fátyolozza be a kíváncsian tekintető szempárokat. Kezdetét veszi a gyászszerartás. Miközben a Nemzeti Színház tagjai a koporsót a katafalkra helyezik, felzendül az erkélyen elhelyezett egyesített cigányzenekar hangszere: „Ki tették a holttestet...” szomorú dallama.

Az egyházi gyászszerartás kezdődik. A meghatottság mindjobban erősödik, zokogás hallatszik mindenfelől, úgy, hogy az első pillanatokban alig lehet hallani Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter beszédét.

A magyar művelődésnek súlyos vesztesége van megint. Egy nagy művész távozott az élők sorából, akit két egymást követő magyar nemzedék szeretett és becsült. Izzig-szörig művész volt, de azonkívül olyan nemzeti hivatás jutott neki osztályrészül, amelynek betöltésére csak ő volt képes. Oda kell sorolnunk azok közé a nagyjaink, államférfiaink és városépítőink közé, akik a modern Budapestet megalkották, mert a város nemcsak kövekből és emberekből áll, hanem szelleméből is. Blaháné volt az, aki az ő esodálatos varázsával, egyéniségéből kisugárzott művészetének és szavainak hatásával meghódította a magyar nyelvet, magyar lélek számára Budapest népét.

A népszínmű terén minden egyes alakítása vonzóvá tudta tenni a magyar nép egy-egy típusát, a magyar

nemzet egy-egy jellemvonását. A magyarság mindig zeneszerető nép volt, de ezen hajlamának különböző korokban különböző volt az ereje. A Bach germanizáló irányja után Blaha Lujza dalai hatalmas lendületet adtak a magyar zenének és ez a hatás kisugárzott az egész országra. A 70-es és 80-as évek folyamán egyik előmozdítója volt a magyar szellem terjedésének a fővárosban és kin a vidéken. Innen van az, hogy most, amikor elindult azon a nagy uton, amely felér a feljebb emelkedő életbe, a nemzet kegyelme elkíséri egész a sír lapujáig. A síron túl pedig mint hírlányát fogja a nemzet háttér emlékezetében megtartani.

Tözszyökere magyar volt. Mint mezzei fű nőtt ki a hazai földből, amely most szeretettel fogadja anyai ölébe. Nyugodjék benne békességben.

Klebelsberg után Sipőcz Jenő dr. polgármester, majd Hevesy Sándor a Nemzeti Színház igazgatója mondott beszédet:

— Tegnap a nemzet csalóánya volt, ma a nemzet halottja. Az a magyar nemzet, amely ezer éves határok között élt Isten ajándéka volt egy rabságból szabadult nemzet számára. Blaháné nem volt utódja senkinek, amint hogy elődje sem lehet senkinek. Az ilyen csillagok egyetlenek, páratlanok. Még halványabban sem térnek vissza soha a nemzet égboltjára. Eleven élet volt ő és hallhatatlan fogalom örökre mint a halász legény buja, mint a Balaton vize. Nem őt esodáljuk, magunkat ünnepeljük. Hol van még egy olya keidús nemzet, amely ilyen értéket tud visszaadni teremő Istnénk. Amíg magyar orkion magyar dalok reszketnek fel, Blaháné neve zengeni fog az idők boltján keresztül.

Szirnyay Imre beszélt még és ezután megindult a menet a temetőbe. Tizezrek és tizezrek kísérték a temetőbe Blaha Lujzát.

A Rákóczi uton és a Köztemető uton vonult a menet a temetőbe. — Elöl haladt a diszszakasz, utána a zászlós küldöttségek, majd a Nemzeti Színház műszaki személyzet, a Máv. fuvézenekar és a koszosos kosik.

Ezután következett a gyászkocsi, amelyet a család tagjai, a Nemzeti Színház és a Népszínház művészei, a küldöttségek és egyesületek végtelen sora követett.

A temetőbe a beszentalés és ma után Heveszy Jenő, Beóthy László, Molnár Dezső, Heltai Jenő, Borsos Kálmán, Sebastyén Károly és Gaál Gyula bucsuztak a nagy halottól.

A gyászenek után elföldelték a koporsót és a gyászoló tömeg mélységes szomorúsággal a szívében vontatta vissza a temetőből.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara tiltakozott a pallagi akadémia bekapcsolása ellen.

Nem tartják heyesnek, ha az akadémiát bekapcsolnák az egyetembe. — Küldöttség a földmivelésügyi miniszter előtt.

Budapest, jan. 20. MTI jelenti: Az országos Mezőgazdasági Kamara képviselőtében ma Almásy Imre gróf Koos Mihály államtitkár és Marscial Ferenc nemzetgyűlési képviselők küldöttségileg tisztelegtek a földmivelésügyi miniszternél és tiltakoztak az ellen a törekvés ellen, amelynek célja a debreceni gazdasági akadémiának az egyetembe fakultásként való bekapcsolása.

Almásy Imre gróf hangsúlyozottan kijelentette, hogy a földmivelés-

ügyi minisztert a legmesszebbmódra kész támogatni a törekvés ellenében, mert a mezőgazdasági érdekek szempontjából elengedhetetlennek tartja, hogy a felső gazdasági iskolák egysége megővassék.

Máyer János földmivelésügyi miniszter válaszában megnyugtatta a küldöttséget és kijelentette, hogy minden törekvése arra irányul, hogy a szakoktatás érintetlenségét megővje.

P. Nagy Zoltán szerzői estje az Arany Bika zsutolásig megtelt disztermében.

Debrecen város társadalmának színe-java gyűlt össze tegnap az Arany-Bika disztermében, hogy meghallgasson és ünnepeljen egy férfit, ki már nemcsak az övé, hanem a magyar zenekulturáé is. P. Nagy Zoltán, a városi Zenede igazgatója mutatta be legújabb zeneszerzeményeit, melyek a magyar zeneköltés értékei között foglalnak méltó helyet s melyek művészlelkű költőjüket a kivételes tehetségek ritka sorába állítják.

A diszterem zsutolásig megtelt minden egyes szám után percekig zúgó tapsorkánál ünnepelte a szép közönség P. Nagy Zoltánt. A megbeszülés és hódolat kifejezése volt az a három ezüstkoszorú, két virágkoszár és temérdek babér koszorú, melyeket P. Nagy Zoltán tisztelői sorakoztattak fel a pódiumon.

P. Nagy Zoltán zeneköltő munkásságáról korábbi zeneszerző estjel tanuskodnak. Ezuttal tizenhat új zeneszerzeménye került bemutatásra. A terület — melyen ezekben mozog — a legváltozatosabb s szerzőjük művészetének további elmélyedéséről beszélnek.

Minden művészi termékben az alkotó szíke erejével a hangulat invenciója jelenik meg. P. Nagy Zoltán kötött hangnattal operál, a zenésített költemények szövegét készen veszi másoktól, néhány kivétellel, melyeknek szövege is a zeneköltő lelkébe született meg. Ezeket a hangulatokat tökéletesen kiéli magában P. Nagy Zoltán s ez a magyarázata, hogy zenésítményei fascinálo erővel hatnak. Bármennyire változatos képét is tudja adni a művészi invenció skálájának, mégis ugyszólván minden sorában valami letisztult melancholia rezeg át. „Elégia”, Bölcsődal, Éjjel, Imádság — mind annak a buszongó hangulatnak tónusával itatódtak át, sőt melancholiája nem tud teljesen felszabadulni a perdülő bordalokban és népies dalokban sem. Iben Ikálon balladájában is ezért halkul el a cselekvő erő színe, a tragikus vég gyászat elejétől érezhetni lehet.

Értekes csokrot képeznek hazafias, irredenta költeményei is, melyekben a zokogó magyar szív reményes, dübörgő akarata zenéül fel. Nagyon értékesnek tartjuk Gyóni

Géza csodaszép verseire írt zenéjét, mely a magyar fájdalom imádságos megnyilatkozása.

A szerzői est nagy sikere csak úgy volt elérhető minden egyéb adott feltétel mellett is, hogy az előadók összeválogatása a legmegfelelőbbben történt. Hoór-Tempis Erzsébet tökéletes ének-művészetét ismerjük és mindig dicsérjük. De külön ki kell emelnünk egy tulajdonképpen most debütáló művész tehetséget, Simon Istvánt, akinek tiszta melegzengésű hangja és katurált éneke szép reményekre jogosít fel bennünket.

A Városi és az Egyetértés Dal-egylet Forray István karnagy vezetésével nagyszerű teljesítményt nyújtott. Balla Béla a Városi Dalegylet kíséretével szépen énekelte az Éjjel dal tenor szolóját. Különösen impozáns volt azonban a nagy monstrokar, mely a Lutheránus Egyházi Énekkar, a Kálvinista Templomegyesület vegyeskara, a Városi Dalegylet s a városi zeneiskola énekkarát egyesítette magában. (Sz.)



DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

KALAPOK térliknek velon és ilkzaból FRANKED.NEL meggyház mellett.

Sretter János
óras és ékszerész
Batthyányi-ucca 13. sz.
Olcso árak!

Javitások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Kényszerkölcson kötvényt

legjobban vesz

Dr. Balázs Jenő bankháza piac-utca 89. szám

A Fűvészkert süppedékes talaja miatt alapvető változtatásokat kellett eszközölni a Déri-muzeum tervén.

Egy milliárd korona több költség jelentkezik. — Vasbeton lapokkal dolgoznak. — Üdvös új terv két nagy kiállítási terem építése.

A Déri-muzeum építési bizottsága tegnap délelőtt dr. Magoss György polgármester elnöklésével ülést tartott. Az ülésen a kultuszminisztériumot dr. Tihamér Lajos min. tanácsos képviselte s megjelent azon az egyik tervező, Györgyi Dénes is.

A Debreczeni Újság munkatársa előtt dr. Magoss György polgármester a következőket mondta a tanácskozás eredményéről:

„Az első és a legfontosabb kérdés az épület alapozásának kérdése volt. Nevezetesen az alapozás mélysége a költségvetés készítése alkalmával 1.80 méterben lett megállapítva.

Mikor a vállalkozó kutatta a hordképes talajt, azt hat méter mélységben találta meg.

Arról volt tehát szó, hogy ezt a rettenetes költséget, ami több mint egy milliárd koronára rug, mimódon lehetne eliminálni vagy csökkenteni. Erre nézve az a terv vetődött fel hogy alapozást elég lenne két méter mélységben csinálni, azonban vasbeton lapok alkalmazásával. Az határozott tehát, hogy az épület ilyen részén, ahol pince nem lesz, 3 és fél méter hosszúságú és 50 cm. vastagságú vasbeton lapok építtessenek be és csak erre jöjjen az alapozás. Az épületnek egy nagy része alatt azonban

egész területében alkalmaztatnának betonlapok s az épület felül egy méterrel felemeltetnék.

Az épület ezen része alatt olyan szűren helyiséget nyernének, amelyek munkahelyekül, raktárhelyiségekül használhatók lennének — és így a földszinten felülről részben az erre kijelölt helyiségek felszabadulnának.

„Még így is ezeknek a vasbeton lapoknak alkalmazása mellett csupán 250 millió megtakarítást tudunk elérni az egy milliárd több költségből.

Ezt a javaslatot, miután úgy a tervezők, mint a városi műszaki ügyosztály teljesen megbizhatónak jelentette ki, a bizottság magáévá tette.

„Még egy fontos kérdéssel foglalkozott a bizottság. Az épület belső udvarában 2 nagyobb területet üvegtetővel és vasszerkezettel láttatnának el és ezáltal

kiállítások rendezésére alkalmas két nagy termet nyernénk.

Pénztárcák,

börzsdék, retikülök, lezártított nagyban árban beszerezhetőek:

Feuermann Bernát

börzsdés, Piac uca 44. szám.

Ügyvezető: **Dobozok,**
minden változásra készen
DAVIDHAZY KALMAN könyvtáros
és dobozgyártó, r.-l.-nál, DEBRECZEN.
FÉVBSZKERT-Ú. 8.

mely két új terem az eredetileg tervezett nagy teremmel összekapcsol-

Az ötven éves csizmadia csarnok ünnepélye.

Diszközgyűlés és bál. — A hatóságok és testületek üdvözlése a diszközgyűlésen. — Felolvasták a csarnok ötvenéves történetét.

Tegnap délelőtt tartotta meg a debreceni Csizmadia Arccsarnok szövetkezet ötven éves jubileumi közgyűlését a tulajdonát képező „Korona” dísztermében. A tagok, a nagy közönség és a hatóságok képviselőivel színtül megünnelték a nagy díszterem.

A diszközgyűlés 11 órakor kezdődött. A társulat ügyésze dr. Nagy János ügyvéd „Hiszekegye” után Sági István elnök üdvözlő megnyitó beszédében a megjelenteket s tartalmas beszédben hálával emlékezett meg az alapító glódiokról, akiknek munkáját egyetértés, összetartás jellemezte, amit a mostani vezetők és tagok is örökölték s így meg van rá a mód, hogy a Társulat az 50k nyelődökain fog haladni az újabb ötven esztendő alatt is.

Ezután Mázló József, a társulat jegyzője olvasta fel a Szövetkezet nagy alapossággal összeállított ötvenéves történetét. Munkájában a meg-alapítás nehéz munkájától egészen mostanáig mindig jelentősebb csetre kiterjeszkedve híven törekvett vissza a Társulat és a csizmadia ipar többé kevésbé közdalmas történetét.

Mester Lajos üdvözlötte ezután meleg hangon azokat a tisztességes mestereket, akik több mint ötven éve tagjai a társulatnak s javasolja örökös tiszteletbeli tagokká való megválasztásukat.

Tevékenységükért minden ünnepelte a diszközgyűlés Mester Lajos elismerő szavai kérésén Debreceni Károly volt elnököt, idős Szűcs Lajos és Bihari Sándort.

Mi most fogadalmat tesszünk, — végzeté beszédét Mester Lajos, — hogy a hagyományokhoz, becsületességhez, faza és egyház szeretetéhez hívek leszünk, a kapott örökséget megőrizzük, sőt gyarapítani igyekszünk.

Ezután a hatóságok és testületek küldöttei üdvözlöttek a jubileumi társulatot.

Sági István elnök záró szavai után a Hymusz előeklésével zárult az ünnepélyes diszközgyűlés.

Csizmadia bál.

Ünnepélyes keretek között rendezték meg tegnap este 9 órai kezdettel a „Korona” dísztermében a debreceni csizmadia társadalom székasos évi

ható lenne s így bármilyen nagy kiállítás rendezésére alkalmas helyiséget nyernék a jövőben. Ez a terv szintén szabadít fel helyiségeket az eredeti tervben. A két üvegtetősi terem költsége 300 millió korona lesz. Az építési bizottság ezt a tervet is magáévá tette.

A magunk részéről ez utóbbi új gondolat felvételét és keresztülvitelét nagyon üdvösnek tartjuk, mert ilyen kiállító helyiségeknek eddig nagy hiányát érezte Debrecen város.

balját. Zsuffásig megtölt a hatalmas terem a bálozó közönséggel, mikor Rácz Laci zenekara rendezett a „Szép vagy Magyarország” hazafias dalra, amely után az Iparos dalárda adott elő néhány szép dalt.

Pont 9 órakor hozta rá Rácz Laci bandája az „Új a csizmadia most vettem” kezdetű csardásra s ettől kezdve a hajnali órákig parázs hangulatban rakta a fatárság a táncot.

A megjelent hölgyek nővérát az alábbiakban adjuk:

Urasszonyok: Farkas Jánosné, Marozsán Jánosné, Varga Józsefné, Otomány Sándorné, Vincze Jánosné, Bodó Imréné, Kihajda Lászlóné, Debreceni Miklósné, Homoki Imréné, Pap Istvánné, Abel Istvánné, Kállai Balintné, Marozsán Györgyné, Sanyó Jánosné, Nagy Istvánné, Végvári Józsefné, Csorosznyes Istvánné, Nagy Albertné, ifj. Megyesi Jánosné, ifj. Faragó Lajosné, Mester Lajosné, Ladányi Sándorné, Szócs Gáborné, Makai Sándorné, Varga Istvánné, Horog Sándorné, Orsz Ferencné, Böszörményi Józsefné, Kucséra Fejnő, Boros Sándorné, Sarkadi Ferencné, Faragó Sándorné, Fehér Andrásné, Fekete Miklósné, Deli Györgyné, Németh Józsefné, Lázár Györgyné, Szilvási Mária, Csász Józsefné, Boda Istvánné, Szabó Gáborné, Balla Istvánné, Makai Istvánné, Kiss Lajosné, Fülöp Istvánné, Bakonszegi Imréné, Balla Ferencné, Fazekas N. né, Steiner Mórné, Fazekas Imréné, Kautz Lajosné, Szilágyi Zoltánné, Nikli Lajosné, ifj. Czebe Lajosné, Marozsán Lajosné, Farsányi Sándorné, Sipos Jánosné, Schaff Jánosné, Köblös Györgyré, Bida Józsefné, Molnár Jánosné, Szilágyi Istvánné, Faragó Józsefné, Gombos Sándorné, Szedlak Lajosné, Szántai Jánosné, Nagy Sándorné, Miló Istvánné, Zeke Lajosné, Horváth Sándorné, Kaplony Györgyné, Szilágyi Sándorné, Kiss Imréné, Károlyi Béláné, Tiszai Lajosné, Sárga Józsefné, Nagy Józsefné, Kovács Istvánné, Szilágyi Istvánné, Pap Istvánné, Volfart Emi, Püspöki Sándorné, Kiss Fétérné, Zeke Lászlóné, Szabó Sándorné, Varga Istvánné, Tóth Károlyré, Károlyi Imréné, Balázs Istvánné, Böszörményi Istvánné, Debreceni Ferencné, Fekete Lászlóné, Sági János-

né, Pásztor Miklósné, Pásztor Györgyré, Sárga Józsefné, Tiszai Lajosné, Szilágyi Sándorné, Kiss Imréné, Sarkadi Ferencné, Kiss Lajosné, Balla Ferencné, Kovács Istvánné, Molnár Jánosné, Kovács Gyuláné, Keiner Arminé.

Urasszonyok: Marozsán Irénke, Bodó Bözsike, Vincze Piroška, Kubajda Mancika, Papp Bözsike, Marozsán Bözsike, Sáfány Rózsika, Miló Rózsika, Sáfány Janka, Szolnoki Margitka, Nagy Jenka, Sós Bözsike, Makai Mancika, Makai Ilonka, Varga Bözsike, Varga Ilonka, Böszörményi Rózsika, Gramantik Margitka, Boros Erzsébet, Szabó Rózsika, Fekete Lóka, Deli Bözsike, Szabó Bözsike, Kozma Juliska, Szabó Bözsike, Balla Erzsébet, Steiner nővérek, Marozsán Mici, Marozsán Rózsika és Mancika, Harsányi Mariska, Sipos Juliska, Seres Irénke, Seres Emma, Szilágyi Maria, Szabó Mancika, Faragó Rózsika, Gombos Erzsike, Szedlak Mancika, Gyarmathy Piroška, Miló Bözsike, Horváth Micike, Papp Eszti, Kovács Bözsike, Nagy Rózsika, Molnár Irénke, Kovács Rózsika, Püspök Mancika, Csónka Eszti, Kiss Rózsika, Zeke Etelka, Varga Erzsébet, Tóth Ilonka, Tóth Bözsike, Nagy Rózsika, Penzes nővérek, Varjas Erzsike, Molnár Irénke.

A Tiszántuli Husiparosok Országos Szövetségének alakuló gyűlése.

A tiszántuli husiparosok szövetezete folyó hó 24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a kereskedelmi és iparkamara dísztermében alakul meg.

Az alakuló nagygyűlés programja egyébként a következő:

1. A vidéki vendégek és hatóságok üdvözlése.
2. Miért szükséges a Tiszántuli Husiparos Szövetség megalakítása? Eladja dr. Szabó Mihály.
3. Az alapszabály tervezet ismeretése, beszámolás az előkészítő bizottság munkájáról. Előadja dr. Gyarmathy Dezső ügyész.
4. A vidéki küldötségek vezetőinek és a helybeli érdekképviseletek vezetőinek felszólalása.
5. A tisztikar és a bizottságok megalakítása.
6. A jövő évi husipari kongresszus helyének meghatározása. Indítványok.
7. A gyűlés berekesztése.

A nagygyűlést déli 1 órakor 200 területes bankett követi a Sas utcai Löködy-féle nagy-vendéglőben.

Arany és pénzeket, ezüst és kőnyszer-kölcsonit,
állandó nagy szükséglete folytan legjobban vásárol
Dukesz és Zarsa bankháza Budapest, V., Néador-uca 24.
Telefon 67-88. — Sürgönyeim: BANK-DUKESZ, BUDAPEST.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobban az
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szárazszám 8700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Gröss Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Szeplő, pattanás és egyéb arcbántalmak ellen használjon „Korzó Éva” arckenőcsőt és szappant.
Beszerezhető a **Korzó Drogériában Piac-u. 42. sz.**
Szappan, kölnivíz, hajszesz, fésű és kofeárúk, kötszerek, stb. nagy raktára.

Színház.

Jan. 22-én: **Alomország** Operette.
 Premiera. B) bérlet.
 Jan. 23-án: **Alomország**. Operette.
 C) bérlet.
 Jan. 24-én: délután 3 órákor **Orlov**.
 Operette. Olcsó helyárak.
 Este 7 és fél órákor **Alomország**.
 Operette. Bérletszűnet.
 Jan. 25-én: **Alomország**. Operette.
 A) bérlet.
 Jan. 26-án: **Alomország**. Operette.
 D) bérlet.

Pantlika C) bérletben ma csütörtökön. Földes Imre, hangulatos, pompás magyar levegőjű vígjátéka teljesen meghódította a debreceni közönséget is érdekfeszítő mosolyával, ötletes fordulataival és pompás humorával, melyben nagy része van a gördülékeny előadásnak és nagyszerű szereplőknek, kiket a közönség nem győz tetszés nyilvánításaival elhalmozni.

Gözödjék meg a Csokonai színház új leszállított helyárainak olcsóságáról.

Alomország Remete Géza, a színház főrendezője új operettjének premierje holnap pénteken B) bérletben.

Alomország eredeti operette újdonság fő női szerepét a kedvence verseny négy első nyertes: Tinár Il, Szilágyi Maresa, Szömörkényi Franciska és Csurka Lenke játsszák.

Alomország operettjében főszerep a comicus gardának jut, Halasiné, Szizeti Jenő, Tamás Benő, Károlyi, Endrődi, Csolnaky jobb nál jobb szerephez jutottak.

Alomország nagyszerű operette újdonságban mind a két bonvivant, Antók és Kristóf játsszák.

Alomország pénteki premierjére B) bérletben szombati előadására, C) bérletben és a következőkre jegyek már válthatók.

Az ország legolcsóbb helyárai a Csokonai színházban.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK

Apollo: Január 20., 21. Szerda, csütörtök. Két sláger egy előadásban! I. Péter Pán, Betty Bronsonnal. II. A szeleburdi szerelem, Ernest Pascaliól 6 felvonásban.

Vigszínház: Charles Mayor regénye után, Yolanda (A burgundi leány) 2 részben, 10 felvonásban. A főszerepben Marion Davies.

„Meteorban” csütörtökön „A fekete kancellár”: Világattrakció! Főszerepben: Maciste, a néger óriás!

Akácifát

és nyárfát lábán állókat megvételeire és kitermelésre keres:
Debreceni Fabank R. T. Piac-ú. 77 szám. Telefon: 11-87.

Vérszegénység

gyengeségnél, étvágytalanságnál legjobb és legolcsóbb házi-szer a **NAGY-féle**
China vasbor.
 Fél literes üveg 25 ezer korona. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
 „Aranyegyszarvu” gyógyszerárában:
DEBRECZEN. (Színház mellett)

Vérengző ember, akit saját késével szurtak le.

Négy hónapi fogházra ítélte a törvényszék a békíteni akaró szurkálót.

A múlt év szeptember 20-án a szovátai országon járókolók egy vérbe-fagyott eszméletlenül fekvő embert találtak, aki egy a bal mellkasán a kulcsont alatt lévő hatalmas sebből vérzett. Az előhívott mentők bekötőtűk és a sebészeti klinikára szállították a sérültet, akiről kiderült, hogy Szöllősi Vince derecskei földműves.

A megindított nyomozás során kiderült, hogy Szöllősit egy Szalé Sándor nevű szintén derecskei lakos földműves sebezte meg, miert is szándékos emberölés kísérlete miatt eljárás indult ellene.

Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék Serly tanácsa. A vádlott előadta, hogy szeptember 20-án 37 ember indult el székereken Derecskéről egy szovátai birtokra — munkába. Utközben Szöllősi megöléssel fenyegette az egyik Pap nevű munkást késsel támadt rá, amit ő vet el tőle. Szöllősi ezután egy karával ütött Pap felé s a rosszul irányított ütés Erdel Katicát érte. Szovátra érve az egyik

Koresmábi betörték, ahol általános verekezés történt s ez folytatódott a tcvábbi uton is. Közben Szöllősi ismét késsel támadt Pappra és a kést ismét őt vette el tőle. Közben véletlenül szurkálta meg Szöllősit, de sem ő, sem a társai nem vették észre. — Szöllősi ekkor visszafelé indult, de magára hagyták, mert azt hitték, hogy a koresmába megy.

Több tanút hallgatott ki a bíróság, akik a vádlott vallomását igazolták. Ezután dr. Horvath Arthur terjesztette elő szakértői véleményét, mely szerint a sértett még most is lázas. Legtöbb a szurás következtében beállt mellhártya lobbant s esetleg tüdőbaj is beállhat nála.

Mintán a tárgyalás adataiból kiderült, hogy Szalé Sándor tényleg békítő szándékkal lépett közbe, nem emberölés kísérletében, hanem súlyos testisértesben mondta ki bűnösnek a bíróság s ezért 4 hónapi fogházra ítélte. Ugy a vád, mint a védelem felebezést jelentett be.

Egy nagyerdei árokban látták a Magyar Ruháipar betörőit.

A lopott ruhákban elegánsan felöltöztek és megszökték Debrecenből. Nyomukban van a rendőrség.

Annak a vakmerő betörésnek tettesei után, amelyet a Bika épületében levő Magyar Ruháipar üzletében elkövettek a Karacsony előtti napokban a legnagyobb eréllyel folytatja a debreceni rendőrség a nyomozást.

Annyit már sikerült a rendőrségnek megállapítani, hogy a betörés tettesei Sági Lajos 23 éves ártándi születésű, magas termetű, barna haja és borotvált arcú fiatalember és Barna Gyula 29 éves szintén borotvált arcú egyének voltak. Ez a két betörő, mint ismeretes egy vég fekete és egy vég kék angol ruhászövetet, továbbé négy darab bárány bélés-s rövid kabátot, egy hosszú fekete szilskin prémes zársi bundát, négy fekete öltöny kabátot és 300 ezer korona készpénzt vittek el.

A betörők után nyomozó Kovács Péter detektív endkívül érdekes körülmények között akadt nyomra. A betörők december 23-án a betörést követő napon a Nagyerdei a tisztai tevéspálya mellett levő árokban hu-

zódtak meg, ottan a lopott ruhaneműekbe, kabátokba és bundákba felöltöztek és ócska ruháikat az árokban hagyták. Ezt a jelenetet egy Szekeres Gyula nevű napszámos látta és az arra sűrű detektívnek jelentette is. A detektív átkutatva az ott maradt ócska ruhákat és az egyik ruha darabban megtalálta Sági Lajos nevére kiállított igazolványt. A betörők így megváltoztatott elegáns külsevel megszökték Debrecenből. A rendőrség most országosan körözi őket.

A mai tőzsde.

A korona 72.60.

Terménytőzsdazárlat: Az irányzat lassé barátságosabb, a forgalom a spekuláció tartózkodása folytán csekély.

Hivatalos árak: Rizs 245-247 és fél tak a pa 240-250, sórárpa 300-340, tengeri 182 és fél, 185. Tőzsdé változat-

Ferencvárosi sertés: Nyíltvásári

maradvány 709 sertés és 8 süldő érkezett 1100 és eladott 300.

Arak: Zsirserés kőnyu 15, 17, 5, renéz 16.5, 17.5. Zúrtvásári maradvány 5, érkezett 150 eladott 20 a fenti árokon.

Takarmánypiac: Irányzat tartott. Főti I. 135-150, II. 90-130, III. 60-85 muhar 140-130, luzarna 165-180, zabos búkköny 130-135, tengeri szemes 190, alomszalma I. 75-80, II. 60-70, zsupszalma 80-110. Kévéneként 4, 4.5.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon: 11-99.

Nem csak Debrecen, hanem az egész vidék közönsége tudja már, hogy a legolcsóbb beszerzési forrás Debrecenben az Ingóságközvetítő és áruforgalmiroda, mert itt alkalmi árokon szerezhet meg mindent.

Páratlan alkalmi rételek: karika, hajós varrógépek, férfi és női ruhák, cipők, diványok, szelmonok, Schöber-ágyak, sodronybetétek, összecusukható vaságyak, magános rézágyak, lőszőr és arifk maetracok, székek, gyönyörű egysz és télfűtők, hordályüzleberendezéshez szén nagy tűkrök, női nagy férfi szabószalonba való álló tükrök, szép nagy fali ingafűtők, fűtőszőnyegek, nagyon szép festmények, Kálvin-képek, madonna-képek, kandelaberek, ampolnák, villanylámpák, iróasztali felszerelési tárgyak, bronz títatartók, a'pacca és chinacüst díszlárgyák, könyvtáraknak való könyvsorozatok, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, ridikülők, szivar, belső és apró pénzlárcák, ágy és asztalterítő garnirák, ágy elé való gyapjuszőnyegek paplanok, szobrok, állófogasok, mosdók, irógépek, színházi látszóvek, játékok, női kézimunkák, antik órák, porcellánok, művészi vázák, virágcsereptartók, nappak és mindenféle ingóságok.

Keresünk megvételre: ebédőket, ebédlőszőnyegeket, könyvszekrényeket, iróasztalokat, antik butorokat, hiata székeket, tevészeketteket, tájlekpápakat, vivósisakokat, gramofonokat, tárogatókat, klarinétokat, előszobafalakat, csirkefeltető-gépeket, férfi ruhákat, átmeneti kabátokat, tükröket, ezüst eszközleteket, régi porcellánokat, zenélő szekereteket, betegtoló-kocsikat, szobaklozetteket, magános butordarabokat, varrógépeket és miniféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekeletl' forduljon el az Ingóságközvetítőbe! Minió-akt spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

SZAPPANFOZO ZSIROSSZÓDA
 legerősebb minőségben olcsón kapható
STERN
 festéküzletében:
 PIAC-UCCA 10. BIKÁVAL SZEMBEN

Karikagyűrűk,
 menyasszonyi ékszerok,
 órák, ezüstneműek
 bizalommal, legolcsóbban:
SÁNDOR ékszerésznél
 (Városi bérpalota) szerezhetők be.

LEGMAGASABB engedményt ad
 úgy könyves, mint készpénz-fizető vevőknek a

„HANGYA”

Főüzlet: Rózsá ucca.
Piac- és Miklós-ucca sarob.

Fióközletek a város minden részében.
Legjobb minőségű áruk. Pontos, figyelmes és előzékeny kiszolgálás.

Megnyitak a Hungária hengermalom lisztlarakatai:
 Attila-tér 2. sz. Szent Anna-ucca 41.
 Lisztárak a legolcsóbbak.

Tűzifa
 apirtást háznál megbízható pontossággal vállal nagyobb tételben géppel, kisebb tételben pedig kézi erővel: **Debreceni Fabank R. T.**
 Piac ucca 77. Telefon: 11-87.

Eladó Telek ucca ház 63. számú
 Adadó lakások 3 uccal előszoba, fürdő szoba és két uccal elő szoba, konyha stb.

Pallagi akadémia haligatók!!
 Tiszta és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovagló csizmák
FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkosorus mestersé, **Csapó-ucca 41.**

Eladó házakat keresünk megvételre — és pedig:

1. Egy vidéki földbirtokos részére, ki gyermekeit itt iskoláztatja, családi házat bérhol, 3-4 szobás lakással, istállóval, szőlő és gyümölcsös. Lakó ne legyen!
2. Egyik szabolicsmegyei községi főjegyző akar beköltözni. Keres villaszerű modern házat, villamoshoz közel, 3-4 szobás lakással 250 millióig. Beköltözhetőség most még nem fontos!
3. Sátoraljai helyi marhakereskedő keres a városban, mellékküccában bármilyen rossz házat, fő a nagy udvar és istálló.
4. Nyug. máv. főfelügyelő ide akar költözni, keres 3-4 szobás családi házat belvárosban, május 1-ig beköltözhetőséggel 300 millióig.
5. Vidéki közjegyző keres a központhoz közel eső uccában 3-4 szobás családi házat 120 millióig.
6. Gazdatiszt keres a szentanna-uccai részhez közel fekvő külsőségen 2-3 szobás családi házat 60 millióig, szeptemberi beköltözhetőségre.
7. Borsodmegyei máv. térmester keres kertésghelyen családi házat ötven millióig. Beköltözés nem fontos.

Ajánlatok a vétellel megbízott: Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodához teendők meg. Iroda: Veres-ucca 9. szám.
 Vétel esetén az eladó által is megfizetendő az iroda részére a törvényes jutalék.



Halálozás miatt neveltséges potomárért megkapható a Csapó-ucca végén, az Árpád-téri templomhoz egy hajtásnyira levő Patai-utca 13. sz.

nem régen épült, hatalmas, 10 ablakos ház. Minden lakás uccai.
A vevő kap rögtön beköltözhetőségre:
 2 szobás uccai lakást, előszobával, konyha, speiz, pince, 2 fákamara, sertésöl, baromfiöl, baromfiudvar és konyhakerttel, gyümölcsfákkal.
 Nagyon szép, stukaturos, padlós szobák. Villanyvilágítás bevezetve. Igen jó vizű szivattyús kut. Egészséges, száraz lakás. Hatalmas masszív épület.
 Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is. — Iroda: Veres-u. 9.

Vasutasok! Házvevők! Szerényebb kis családi ház a Homokkörtben, Oláh Károly-ucca 16. sz. alatt, hirtelen közbejött ok miatt végtelesen olcsóért megkapható. Idegen lakó nincs.

Rögtön beköltözhető!
 Téglá épület, cseréppel fedve. Magában foglal egy rendbeli három szobás lakást, mellékhelyiségekkel. Baromfiudvar, konyhakert, gyümölcsös.
 Ezen ház végtelen közel van az állomáshoz.
 Az Oláh Károly-ucca a legelső mellékküccája a „Szabó Kálmán” főuccának, jobbkez felől.
Aténekn ilyen kisebb családi házra van szüksége, ahol lakó nincs! Rögtön tekintse meg ezt a házat!
 Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is.
 Iroda: VERES-UCCA 9.

Apró hirdetések.

Ajánlat
 Urhölgyek figyelmébe! Szalonomban a lelegegységesebb estélyi és uccai ruhák 100.000 K-tól készünek. Kabátok 300.000 K-tól. Kosztümök 400.000 K-tól. Páterfia 52. Fekete Józsefné. 6180

Ötven milliót kölcsön vennék betáblázásra havi kettő millió kamattal. Cím a kiadóban. 6221

Fiat: 1
 asszony öreg párhoz házevezetőnek ajánlkozok. Cím a kiadóban. 6214

Bejárónénak
 ajánlkozok jobb családból való középső asszony ki a főzési és váll. lja, hosszú bizonyítvánnyal. Cím Cser. pes ucca 24 sz. 6216

Gazdák figyelmébe!
 A gazdasági munkát, lóvasalást, valamint stráf munkákat újból bevezetem. Vállalom lovak vasalását darab, havi és év számra. Raktáron tartok kocsit, stráfszekereket és gazdasági szekeret, kezekeket, azok részét. — Olcsó árak! Neulander közösgyá. Erzsébet 28. 6216

Rádió
 készülékek és alkatrészek. audion csövek, felhallgatók, accumulator és audó-telepek stb. — Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai gyárban. Széchenyi ucca 55. Telefon 168

Ujságpapír,
 amíg a készlet tart, körülként is kapható a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám. I emelet.

Szalca
 ecrossz szén és száraz tölgy és bükkfa legolcsóbban kapható Grünfeldnél. Csapó ucca 16. Telefon 982. 6178

Felhasználom
 12 holdas Bocska kertjét szőlőmet. Cím a kiadóhivatalban. 6014

Ha lőt akar villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban — legjobbat kapha a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. I. elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 6144

Király
 kávéi mégis a legjobbak. aromáján zamata. a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Degeföld-tér 11. szám. 6

Butorozott
 szoba fiatalpár, esetleg két fiatal ember részére kiadó. állomás közelében. Veselényi tér 10. Bonásné 6213

Kereslet
 Asszonyok ujság kézbesítéshez felvételnek. Ügynök szikvizgyárhoz, csakis ki ilyen minőségben dolgozott felvételük. — Hatvan ucca 22. 6219

Tisztviselőket
 havi egy milliótól kettő millió kezdő fizetéssel könnyű üzletszerzésre felvesszünk. Biztosító Hatvan ucca 11. 6222

130 kilós
 zsírsertést megvételre keresek. Timár ucca 12 2. ajtó. 6218

Egy
 fél fülbe való vasárnap reggel cíveszett a Kőlcsey utcától a Kálvin térig terjedő részen. A megtaláló legyen szíves azt a rendőrségre beadni. 6210

Kereskedés
 áru és raktárkezelés minden ágában jártas. Kötöny irással, nagyon szép bizonyítványokkal rendelkező nyugdíjas, szerény fizetés mellett alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 6192

Szakácsnő
 mindenes, aki mellett szobalány is van. urfőnök, kis család mellett február elsejére felvételük. Csakis szlid viseletű és gyakorlott mindenes szakácsné jelentkezzen. Állandó hely és megfelelő jó fizetés. Cím a kiadóhivatalban. 6191

Uri ember
 óvadékkal vagy jótállással irodai és kültisztviselői teendőkre felvételük állandó s jóvedelmező állásra. Cím a kiadóban. 6206

Ény
 jó családból való 14-15 éves fiú timár tanulóknak felvételük. Teleki ucca 36. sz. 6213

Zengorón
 gyak. rohat havonta 57/2 ezer koronáért, akár délelőtt vagy délután Kossuth ucca 52. központpület. 6202

Eladás
 Vascső kar vastagságu, circa hat méter hosszú eladó. Cím a kiadóhivatalban. 61995

Egy
 négyes kovács fuvó tűz hely és 15b számszám eladó. Erzsébet ucca 29 6205

Női
 és férfi ruhák, cipők utányosan eladók. — Páthyházy ucca 16. 6207

Téglá
 városi téglagyári, olcsón eladó. Erzsébet 28. 6217

Eladó
 35 kat. hold föld. Halap 185. Értekezni ugyanott 6214

Ivillampa
 nagyobb szenszálas, gyártelap, udvar, vagy szaktudományok világtására igen alkalmas olcsón beszerezhető — a kiadóhivatalban 6192

Deszkák
 tenyérnyi deszkák, körülből 80 centiméter hosszúak, olcsón eladók. Cím a kiadóhivatalban 6193

Pléhabrancsok
 újnyi szelesek, olcsó eladók Arany János ucca 47 szám alatt. — Csak délután 2 és 3 óra között Nagyot mennyiség is kapható. 6194

Gázkályha
 nagyon keveset használt, üzletek, fűtésre alkalmas, eladó. Cím a kiadóhivatalban. 6196

Tramisszó
 circa ayole méter hosszú, keretekkel felszerelve eladó. Cím a kiadóhivatalban. 6198

Csillár
 villany és gázra, gyönyörű rész munka, remekül díszítve, nagyobb ebédő, kisebb terem, vagy üzlethelyiségbe, meglepő szép és praktikus, aránylag olcsón eladó. Cím a kiadóban. 6189

Uj Megnyit Uj Gőzmosó Kelmefestő Vegytisztító
 Piac-ucca 9. és Varga-ucca 1. szám.
 Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. Fehérnemünk 8 napon belül készítettnek. **Kövvetkező reklám árak:** Férfi kemény ing 10 ezer korona. Férfi pnhá ing 6 ezer korona. Gallér vagy kézelő 1500 korona.

Csanak József Krt.
 fűszer és csemege kereskedése
Piac-ucca 51. Telefon 70.

TEGDES női- és férfi szabósága
PÉTERFIA-U. 42.
 Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre. Öltönyt, vagy télikabátot vállalom.